CÜNEYT ARKIN (FAHRETTİN CÜREKLİBATIR)
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1937 yılında Eskişehir'in merkezine bağlı Karaçay köyünde doğdu. Gerçek adı Fahrettin Cüreklibatır olan sanatçı, lise öğrenimini Eskişehir Atatürk Lisesi'nde gördü. Bu dönemde hikâyeler yazıyor ve bunları dergilere gönderiyordu. İstanbul'a giderek tıp fakültesi sınavlarına girdi ve kazandı. Tıp eğitimine devam ederken İstanbul'daki arkadaşlarıyla "Erek" adlı bir dergi çıkarttı. Dergide şiirleri ve hikâyeleri yer alıyordu. 1957 yılında Cemal Süreyya ile tanıştı ve öykülerini değerlendirerek onu "Pazar Postası"na gönderdi. 

1961 yılında İstanbul Tıp Fakültesinden mezun oldu, Memleketi Eskişehir'de, yedek subay olarak askerliğini yaparken, Göksel Arsoy'un başrol oynadığı Şafak Bekçileri (1963) filminin çekimleri sırasında yönetmen Halit Refiğ'in dikkatini çekti ve sinema dünyasına adım attı. 
Gazeteci Vecdi Benderli, Cüneyt Gökçer'den Cüneyt; Ramazan Arkın'dan Arkın isimlerini alıp birleştirerek "Cüneyt Arkın" ismini yarattı. 

300'den fazla filmde rol alan sanatçı, filmlerinin bir kısmında yapımcı ve yönetmen olarak da çalıştı.

At binmede ve karatede uzman sporcu unvanına sahiptir.Oyunculuğun yanı sıra televizyon izlenceleri sunmuş ve kısa bir süre gazetelerde sağlıkla ilgili köşe yazarlığı da yapmıştır.

Ödülleri:

1963---Artist mecmuasının artist yarışmasında 1.´lik ödülü. 
1969---Antalya Altın Portakal Film Festivali, En İyi Erkek Oyuncu Ödülü, İnsanlar Yaşadıkça 
1972---4. Adana Altın Koza Film Festivali En İyi Erkek Oyuncu ödülü, Yaralı Kurt filmine 
1976---Antalya Film Festivali En iyi Erkek Oyuncu ödülü, Mağlup Edilemeyenler filmi ile 
1999---36. Antalya Film Festivali Yaşam boyu Onur Ödülü 


