TEKNİK DEĞERLENDİRME

DANS 
1- YÖREYE AİT OLMAYAN DANSLARLAR VAR   
“Yöre dansı” ifadesi ile belli bir yöre veya bölgede icra edilen ve genel kabul görmüş  danslar kastedilmektedir. Bayburt - Gümüşhane vb. gibi idari bölünmelerden, varyant veya çiçeklenmelerden kaynaklanan Delilo, Temirağa, Üçayak, Halay gibi isimleri veya adımları benzer ve/veya aynı olan danslar dışında, yöreye ait olmayan dansların icrası halinde blok olarak 5 puan silinir. 
2- DANSLARDA YÖREYE AİT OLMAYAN HAREKETLER VAR

İcra edilen danslarda yöreye ait olmayan hareketler var ise her hareket için kademeli olarak 2 puan silinir. 

3- DANSÇILARDA MÜZİK İLE HAREKET VE İFADE 

     UYUMSUZLUĞU   VAR
        a-  Ezgi ve Ritme Uyum Sağlanmıyor

Bireysel veya grup halinde şaşırmalar ile denge bozuklukları olmamasına rağmen, ezgi ve ritme uyumsuzluk saptanması halinde her uyumsuzluk için 1 puan silinir.

b- Yürüme, Yaylanma, Sıçrama, Dönme, Çökme, 
     Durma vb. Hareketlerde Uyum Yok

“Hareketlerde uyum yok” ifadesi ile dansların sunuluşunda hareketlerin ezgi ve ritme uygun olarak bir bütünlük içinde yapılması kastedilmektedir. Yürüme, yaylanma, koşma, sıçrama, dönme, çökme, durma vb. hallerde bireysel veya grup halinde şaşırmalar ve/veya denge bozukluklarının olması halinde her hata için 1 puan silinir.

c- İfade ve Anlatımda  Uyum Yok

Dansların sunuluşunda, ezginin, ritmin ve dansın anlatmak istediği temayı dansçıların yüzüne ve hareketine yansıtamaması veya bir ifade bütünlüğünün olmaması halinde, her uyumsuzluk için 1 puan silinir.

4- DANS KURGUSU SAYISAL VE FİZİKSEL DENGELER AÇISINDAN HATALI  

Patenlerin oluşumunda dansçıların fiziksel olarak dengesiz yerleştirilmesi, sahne merkezi ve sahne bölümleri merkezlerinin dikkate alınmadan sayısal denge olmaksızın dansçıların paten oluşturması halinde her hata için 1 puan silinir.
5- SAHNE KULLANIMI HATALI; UYGULANAN FORMLAR DANSLARIN   KARAKTERİSTİĞİNE VE HAREKETLERİN AÇILIMLARINA UYGUN OLUŞTURULMAMIŞ
a- Sahneye Yerleşimde Merkeze Uzaklık Açısından 
Denge Ve Uyum Yok
Simetrik anlayışla yapılan düzenlemelerde sahneye giriş, yerleşim ve çıkışlarda denge ve uyum aranır. Sahneye yerleştirilen veya sahnede hareket ettirilen tüm patenler sahne merkezi ve sahne bölümleri merkezlerine göre dengeli ve uyumlu; patenler birden fazla formla oluşturulmuş ise birbiriyle uyumlu olmalıdır. Asimetrik uygulamalarda bu kriter dikkate alınmaz. Ancak asimetrik uygulamalar da sahne merkezi dikkate alınarak yapılmalıdır. Bu konudaki her kusur için 1 puan silinir.

b- Simetrik Noktalardan Geçişlerde Zamanlama Hatası Var
Simetrik anlayış içerisinde hareket eden patenler veya danscılar eş zamanlı olarak hareket etmek zorundadırlar. Aksi hallerde her hata için 1 puan silinir. 
c- Dansların Sunuluşunda, Patenlerin Kullanımında Tekdüzelik Var
Sunuş sırasında tercih edilen sahne uygulamaları, patenlerin yerleştirilmesi ve hareketlendirilmesindeki durağanlık, tekrarlar ve tekdüzelik, sunuşa olumlu yönde etki etmiyorsa, her uyumsuzluk için 1 puan silinir.

d- Patenler Adımların Açılımına Uygun Değil, Patenlerin Oluşumunda Ve Değişiminde Kusur Ve Uyumsuzluklar Var
Patenlerin oluşumu ve değişiminin, hareketlerin karakteristiğine uyulmadan, zorlanarak ve fiziki uygulamaya ters düşülerek yapılması; ayrıca patenlerin sahnedeki yer değiştirmeleri ve oluşturdukları yeni yapıların düzensiz ve biçimsel bozukluk göstermeleri halinde her kusur ve uyumsuzluk için 1 puan silinir.

MÜZİK

1- YÖREYE AİT OLMAYAN EZGİ VE RİTİMLER VAR, MÜZİKLERİN İCRASINDA KUSUR VE UYUMSUZLUKLAR VAR

A- Müzikte Yöreye Ait Olmayan Ezgi Ve Ritimler Var
           “Yöre müziği” ifadesi ile belli bir yöre veya bölgede icra edilen ve o yöreye ait olduğu genel kabul görmüş müzikler kastedilmektedir. Bayburt, Gümüşhane vb. gibi idari bölünmelerden, varyant veya çiçeklenmelerden kaynaklanan Delilo, Temirağa, Üçayak, Halay gibi dansların müziklerinin benzer ve/veya aynı olmaları dışında yöreye ait olmayan müziklerin ve bestelerin icrası halinde her hata için 2 puan silinir.
              
B- Müziklerin İcrasında Kusur Ve Uyumsuzluklar Var
a- Çalınış ve Okunuş Açısından Uyum Yok
“Çalınış ve okunuş açısından uyum yok” ifadesi ile yöre ezgilerini icra eden çalgı, solist ve koristlerin çalınış ve söyleyiş açısından bir bütünlük içerisinde bulunmamaları kastedilmektedir. Bu durumların saptanması halinde her kusur ve uyumsuzluk için 2 puan silinir.

b- Ölçü ve Hız Hatası Var
Dans ezgileri belli ölçü ve hızda çalınıp söylenmektedir. Ölçü ve hız, dansın ve ezginin    tavrını belirleyen önemli unsurlardandır. Ölçü ve hızda yapılan bilinçli veya bilinçsiz değişiklikler dansın veya ezginin anlamını ortadan kaldırmaktadır. Bu durumda her hata için 2 puan silinir.

c- Telli Çalgılarda Baskılar Net değil. Nefesli ve Yaylı Çalgılar, Solist veya Koristler Ton Kaybetti. Entonasyon (Tonlama) Hatası var

Dans ezgileri belli bir tonda çalınıp söylenmektedir. Nefesli, yaylı çalgılar ile solist ve koristlerin icra esnasında ton kaybederek başka tonda çalıp söylemeleri, perdeli çalgıların baskılarının net ve berrak olmaması durumunda her hata için 2 puan silinir.

2- ÇALGILAMA VE /VEYA DÜZENLEME HATALARI VAR

“Çalgılama” ifadesi ile bir çalgı topluluğu için yazılmış parçanın notalarını, çalgıların tını farklarını göz önünde tutarak bu topluluğu oluşturan çalgılar arasında paylaştırma sanatı kastedilmektedir.

Dans ezgilerinin özelliği göz önüne alınarak, hangi çalgıların hangi ezgiyi çalması gerektiği, çalgıların yapısal özelliği göz ardı edilmeden saptanmalıdır. Çalgılama kusurlarından kaynaklanan her hata için 2 puan silinir.

“Düzenlemede hatalar var” ifadesi ile; müzikte düzenleme yapılmış ise (Düzenleme: Belirli sesler, çalgılar veya topluluklar için yazılmış bir eserin, başka sesler, çalgılar veya topluluklar tarafından söylenip çalınabilmesi için o eserde yapılan değişiklik, aranjman ) yapılan düzenlemelerde çok sesli uygulamalar açısından, ister dikey çok seslendirme ister yatay çok seslendirme kuralları uygulansın, uygulamadaki kusur ve uyumsuzluklar kastedilmektedir. Bu durumlarda her hata için 2 puan silinir. 

Ancak yukarıda bahsi geçen teknik uygulamalar hiç yapılmamışsa (müzikler sadece geleneksel sazlar eşliğinde geleneksel formlarda icra edilmişse)  6 puan silinir.
GİYSİ

1-YÖREYE AİT OLMAYAN GİYSİ KULLANILDI
“Yöre giysisi” ile belli bir yöre veya bölgede yöre giysisi olarak genel kabul görmüş ve halk danslarında kullanılmakta olan giysiler kastedilmektedir. İdari bölünmeler, varyant veya çiçeklenme şeklindeki farklılıklar ayrı birer giysi giymeyi gerektirmez. ( Zonguldak, Bartın, Karabük vb. gibi)

Yöre giysisinin temel karakterini korumak kaydıyla giysiler üzerinde stilize çalışmalar yapılabilir. Ancak yöre giysisi temel alınmadan stilize edilmiş veya başka bir yöreye ait bir giysi giyilmişse blok halinde 5 puan silinir.
2-GİYİM VE KUŞAMA ÖZEN GÖSTERİLMEMİŞ
Dansların sunuluşunda, giyim-kuşama gerekli özen gösterilmemesi ve giysinin ana parçalarının çözülmesi, dağılması, yerinden çıkması veya düşmesi halinde her kusur için 1 puan silinir. Bunun dışında mendil, penez, püskül ve benzeri parçaların düşmesi halinde puan silinmez.

3-DANS ANLATIMINI DESTEKLEYEN ARAÇLAR VE AKSESUARLAR  AMACINA UYGUN KULLANILMADI

Dansda olduğu halde sunuluş sırasında tehlike oluşturabileceği ya da dansın sahnedeki sunumunu olumsuz etkileyebileceği düşünülen dans araçları   (ateş, mese, çıra, mangal, tütsü, sopa, patlayıcı, kesici vb. araçlar) yalnızca imitasyon malzeme kullanılarak ve/veya ifade anlatımıyla (jest ve mimik kullanarak) icra edilebilir.

Ancak icra edilen dansda kullanılan dans araçlarının anlatıma, dans karakterine, biçimsel ifadeye katkıda bulunması gerekmektedir. Bu tür dans araçları kullanılmadığında, (kaşıklı danslarda kaşık vb.) amacı dışında kullanıldığında veya işlevsel olmayan biçimde kullanıldığı takdirde  her hata için 1 puan silinir.

ARTİSTİK DEĞERLENDİRME

DANS 
1- DANSIN KURULUŞ FORMUNDA BULUNAN BÜTÜN BÖLÜMLER VE İÇERİK KULLANILDI
“Dansın kuruluş formunda bulunan bütün bölümler” ifadesi ile dansın ağırlama, yelleme, yeldirme, hoplatma gibi bölümleri ve bunların içeriğinde yer alan yürüme, yaylanma, sıçrama, dönme, çökme, durma ve benzeri gibi hareketler kastedilmektedir. Bunlar tam anlamıyla kullanıldığı takdirde 2 puan verilir.

2- DANSLARDA YÖRESEL ÜSLÛP KULLANILDI
“Danslarda yöresel üslûp” ifadesi ile; bir yörede dansçıların ferdi hareketleri, tavırları değil, yörenin bütününde uygulanan ayak çekmeler, kol kaldırmalar v.b. gibi hareketlerdeki  seviye ve estetik kastedilmektedir. Yöresel üslûbu danslarına tam olarak yansıtan yarışmacı gruba 2 puan verilir.
3- Sahne  Fiziksel ve Estetik Dengeler Açısından Olumlu Kullanıldı
Kurgunun, dansların temasını ifade edecek şekilde yapılması; kurguya bağlı olarak patenlerin oluşumunda danscıların fiziksel olarak dengeli yerleştirilmesi, sahne merkezi ve sahne bölümleri merkezlerinin dikkate alınarak ve sayısal denge sağlanarak danscıların paten oluşturması  halinde 2 puan verilir.

MÜZİK

1- ÇALGILAMA VE/VEYA DÜZENLEME BAŞARILI
Müziklerin akademik anlamda, çalgılama tekniklerine uygun yapılması ile yatay veya dikey çok seslendirme yapılması halinde kademeli olarak 3-6 puan verilir.

          GİYSİ

          Giyim, kuşam ve süslenme başarılı
Yörenin bilinen yaygın giyim-kuşamındaki renk, desen, biçim ve nakış kullanılarak dansın içeriğine ve sunumuna olumlu katkı sağlayacak şekilde yeniden yorumlanıp biçimlendirilmesi, bu giysinin dansçı üzerinde uyumlu ve  iyi taşınması; süslenme, takı ve aksesuarların bu biçimlendirmeye uygun, yerinde ve abartısız olarak kullanılması halinde 3 puan verilir.
